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İstanbul  iş hayatının merkezi  Levent ’ te faal iyet  gösteren Berker
Berker Hukuk Bürosu, gerek Türkiye’de gerekse yurt  dışında ikamet
eden yer l i  ve yabancı müvekki l ler ine geniş yelpazede hukuk
hizmet ler i  sunmaktadır .

Kurucularımızın uzun yı l lara dayanan ve farkl ı  a lanları  kapsayan
mesleki  deneyimler i  sayesinde Hukuk Büromuzda t icar i  ve kurumsal
hayatın iht iyaçları  çok iy i  b i l inmektedir .  Bunun sonucu olarak,
hizmet ve danışmanlık aşamasında yalnızca teor iye bağl ı
kal ınmamakta;  t icar i  ve kurumsal hayatın gerçekler i ,  ş i rket ler in
iht iyaçları  d ikkate al ınmaktadır .  Ayrıca,  müvekki l ler in doğru ve
güncel  bi lg iye kısa sürede ulaşımı sağlanmakta,  çözüm ve sonuç
odakl ı  danışmanlık hizmet i  sunulmaktadır .

Her zaman iç in i lk  hedef imiz,  h izmet ver i len konuda iht i laf
çıkmasını  önlemekt i r .  Ancak iht i laf ın kaçını lmaz olduğu hal lerde de
Hukuk Büromuz, dava ve tahkim alanındaki  tecrübesiy le
müvekki l ler in in hak ve menfaat ler in i  hız l ı  ve faydacı yaklaşımla
korumaktadır .
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BANKA VE FINANS HUKUKU

ŞİRKETLER HUKUKU

GAYRIMENKUL VE İNŞAAT HUKUKU

SÖZLEŞMELER HUKUKU

İHTİLAF ÇÖZÜMÜ

ENERJİ VE DOĞAL KAYNAKLAR HUKUKU

İŞ HUKUKU

DENİZ TİCARETİ VE SİGORTA HUKUKU

KİŞİSEL VERİLERİN KORUNMASI HUKUKU

TELEKOMÜNİKASYON HUKUKU
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Banka referans mektubu Kurumla "EKAP Üzerinden Online Bilgi Alışverişine Yönelik İşbirliği Yapılmasına
Dair Protokol" imzalamış olan bankalardan elektronik ortamda alınacağı, 
Elektronik ortamda banka referans mektubu düzenlenmesi halinde Ek-1'de yer alan "Banka Referans
Mektubu Bilgileri Formu" banka tarafından düzenlenerek talebi halinde ilgiliye verileceği, 
Elektronik ortamda düzenlenen banka referans mektubuna ilişkin bilgiler, banka tarafından EKAP'a
aktarılacağı, 
Elektronik ortamda düzenlenen banka referans mektubuna banka tarafından ayırt edici bir numara
verileceği ve bu numara istekli tarafından EKAP üzerinden e-teklif kapsamında gönderileceği,

Elektronik İhale Uygulama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

25/02/2011 tarihli 27857 sayılı Resmi Gazete’de Elektronik İhale Uygulama Yönetmeliğinde ("Yönetmelik")
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ("Değişiklik") yayımlanarak 4. Maddesi 02/05/2023 tarihinde ve diğer
hükümleri yayım tarihinden itibaren 15 gün sonra yürürlüğe girecektir.

Yönetmeliğin 1. Maddesi uyarınca;

fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır. 

Yönetmeliğin 2. Maddesi uyarınca;

‘’Başlamış olan ihaleler’’ başlığı altında eklenen geçici 17. Maddesi uyarınca,

İlanı veya duyurusu bu maddeyi ihdas eden Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce yapılmış olan
ihalelerin, ilanın veya duyurunun yapıldığı tarihte yürürlükte olan Yönetmelik hükümlerine göre yürütüleceği,

eklenmiştir. 

Değişikliğin 3. Maddesi uyarınca;

Aynı Yönetmeliğin eki Ek-1’de yer alan KİK015.4B/EKAP, KİK015.5B/EKAP, KİK015.5B/EKAP-YK numaralı
“Yeterlik Bilgileri Tablosu” Standart Formlarının “Elektronik İhale Uygulama Yönetmeliğinin 20. Maddesinin 1.
Fıkrasına Uygun Olarak Alınan Banka Referans Mektubu” ve “Elektronik İhale Uygulama Yönetmeliğinin 20.
Maddesinin 1. Fıkrasına Uygun Olarak Alınmayan Banka Referans Mektubu” satırlarının yürürlükten
kaldırılacağına,

karar verilmiştir. 

Aralık Ayı Gündemi
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Aynı Yönetmeliğin eki Ek-3’te yer alan Yeterlik Bilgileri Tablosu Sunulan ve Tekliflerin Elektronik Ortamda
Alındığı İhalelerde Uygulanacak Tip İdari Şartnamenin 23. maddesine bağlı (31) numaralı dipnotunda yer
alan “ön projeyle çıkılan yapım işleri hariç olmak üzere;” ibaresi yürürlükten kaldırılmış,

Aynı dipnotta yer alan “ihalelerde yalnızca fiyat dışı unsurlar üzerinden elektronik eksiltme yapılmasının
öngörülmesi halinde veyahut açık ihale usulü ile yapılan ve Kanunun 38. maddesinde öngörülen açıklama
istenilmeksizin sonuçlandırılan ihalelerde fiyat veya fiyat ile birlikte” ibaresi “mal alımı ihalelerinde fiyat
ve/veya” 

Yönetmeliğin 4. Maddesi uyarınca;

şeklinde değiştirilmiştir.

Yönetmeliğin 5. Maddesi uyarınca; Ek-115 yürürlükten kaldırılmıştır.

Yönetmeliğin 7. Maddesi uyarınca; bu Yönetmelik hükümlerini Kamu İhale Kurumu Başkanı yürütür.
 

Aralık Ayı Gündemi
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Aralık Ayı Dikkat Çeken
Yargıtay Kararları
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Yargıtay 1. HD, 2022/5755 E.2022/5832 K. RG:32031 02/12/2022

‘’Dava, mülkiyet hakkına dayalı tapu iptali ve tescil isteğine ilişkindir. Somut olayda, HMK'nın 297/2. maddesi
hükmü gözetilmek suretiyle davacıların karar altına alınan miras paylarının mirasbırakanlarının veraset
ilamına atıf yapılarak ya da veraset ilamında gösterilen oranları açıkça belirtilerek hükmün infazında ortaya
çıkabilecek tereddütün giderilmesi gerekirken, anılan hususun göz ardı edilmesi doğru değildir.’’

Yargıtay 7. HD, 2022/4612 E. 2022/5192 K. RG:32032 03/12/2022

‘’Somut olayda, bilirkişi tarafından tanzim edilen raporda taşınmazın pay miktarına ve paydaş adedine göre
aynen taksiminin veya ivaz ilaveli ya da ivaz ilavesiz olarak taksiminin mümkün olmadığı ancak satış
suretiyle giderilmesinin mümkün olduğu belirtilmiştir. Mahkemece …/…/…. tarihli duruşmada, davacı vekiline
taşınmaz üzerindeki ortaklığın satış suretiyle giderilmesi halinde satış işlemlerinin umuma açık ya da
hissedarlar arasında yapılmasına dair beyanda bulunmak üzere iki haftalık süre verilmiş, davacı vekili aynı
tarihli beyan dilekçesinde satışın umuma açık yapılmasını talep ettiğini bildirmiştir. Mahkemece taleple bağlı
kalınmaksızın ve satışın yalnızca paydaşlar arasında yapılacak arttırmayla yapılmasına karar verilebilmesi
için bütün paydaşların açık rızasının olmadığı hususu gözetilmeden taşınmazdaki ortaklığın hissedarlar
arasında yapılacak açık arttırma suretiyle satış yolu ile giderilmesine karar verilmesi usul ve yasaya aykırı
bulunmuştur. Hükmün bu nedenle kanun yararına bozulması gerekmiştir.’’

Yargıtay 10. HD, 2022/9736 E. 2022/10437 K. RG: 32037 08/12/2022

‘’Davaya konu uyuşmazlıkta 6111 sayılı Yasanın ilgili ve geçici ilgili madde hükümlerinin uygulama imkanı
bulunmadığı dikkate alınarak, davanın yasal dayanağını oluşturan 5510 sayılı Yasanın ilgili madde hükmü
çerçevesinde yapılacak inceleme ve araştırma sonucuna göre karar verilmesi gerekirken, yazılı şekilde karar
tesisi usul ve yasaya aykırı olup bozma nedenidir. Açıklanan nedenlerle, Adalet Bakanlığının Kanun yararına
temyiz isteminin kabulü gerekmiştir. Açıklanan nedenlerle, Adalet Bakanlığının Kanun yararına temyiz
talebinin kabulü ile Muğla İş Mahkemesinin anılan kararının sonuca etkili olmamak üzere HMK'nın ilgili
maddesi uyarınca Kanun yararına bozulmasına karar verilmiştir.’’
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Aralık Ayı Yargıtay Kararları hakkında detaylı bilgiye buradan ulaşabilirsiniz.
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Aralık Ayı Dikkat Çeken
Yargıtay Kararları
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Yargıtay 3. HD, 2022/5859 E. 2022/8090 K. RG: 32042 13/12/2022

‘’Mahkemece, yer alan açıklamalara göre; davacı tarafın eldeki davaya konu tazminat talebi için …/…/…
tarihli dilekçedeki beyanının hakkın özünden vazgeçme mahiyetinde olmadığı ve feragatin söz konusu
olmadığı, davanın geri alınması iradesini yansıtan bir beyan olarak kabul edilebileceği göz önünde
bulundurularak gerekli inceleme yapılıp oluşacak sonuca göre karar verilmesi gerekirken, yanılgılı
değerlendirme ile yazılı şekilde hüküm kurulması usul ve yasaya aykırı olduğundan Adalet Bakanlığı’nın bu
yöne ilişen kanun yararına temyiz talebinin kabulü gerekir Açıklanan nedenlerle Adalet Bakanlığı’nın kanun
yararına bozma talebinin kabulü ile kararın sonuca etkili olmamak üzere kanun yararına bozulmasına karar
verilmiştir.’’
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Vergi Hukuku
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VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ (Sıra No: 396)’NDE DEĞİŞİKLİK
YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (Sıra No: 543)






03/12/2022 tarihli 32032 sayılı Resmi Gazete’de, Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 396)’Nde
(“Tebliğ”)  Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 543) (“Değişiklik”) 03/12/2022 tarihinde yürürlüğe
girmek üzere yayımlanmıştır. 

Tebliğin 1. Maddesi uyarınca; 

04/02/2010 tarihli ve 27483 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (SıraNo:
396)’nde yer alan “149” ibaresinden sonra gelmek üzere “, 170/A” ibaresi eklenmesine,

karar verilmiştir. 

Tebliğin 2. Maddesi uyarınca;

Aynı Tebliğin “1-KAPSAM” başlıklı bölümünün 1.2.7. numaralı bendinden sonra gelmek üzere;

“1.2.8. Gelir İdaresi Başkanlığı, Form Ba ve Form Bs bildirimlerine dâhil edilmesi gereken mal ve/veya
hizmet alış/satışlarına ilişkin bilgileri, ilgili kurumlardan elektronik ortamda temin ettiği takdirde, resmi internet
sitesinde (www.gib.gov.tr) yayımlayacağı duyuru ile bu bilgilerin bildirimlere dâhil edilme zorunluluğunu
kaldırmaya yetkilidir.”
 
bendi eklenmiştir. 

Değişikliğin 3. Maddesi uyarınca;

“3-BİLDİRİMLERİN VERİLME ŞEKLİ VE DOLDURULMASI” başlıklı bölümünün 3.2.4. numaralı bendi
örnekleriyle birlikte;

3.2.4. Bildirim verme yükümlülüğü bulunan ancak tüm alış ve/veya satışları belirtilen haddin altında kalan
veya elektronik belge olarak düzenlenen belgelerden oluşan mükelleflerin, ilgili dönem Form Ba ve/veya
Form Bs bildirimlerini vermelerine gerek bulunmayacağı,

şeklinde değiştirilmiştir. 
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2. Form Ba ve Form Bs bildirimi verme yükümlülüğü bulunan C firmasına, 2023/Şubat döneminde D
firması tarafından elektronik ortamda düzenlenen 4 adet belge tutarı toplamı KDV hariç 4.000 TL, kâğıt
ortamda düzenlenen 3 adet belge tutarı toplamı ise KDV hariç 2.500 TL’dir. Ayrıca, C firmasınca aynı
dönemde E firmasına elektronik ortamda düzenlenen 2 adet belge tutarı toplamı KDV hariç 6.000 TL’dir.
İlgili ayda C firmasının bildirimlere konu başka bir alım-satımı olmamıştır.

Bu durumda, C firmasının 2023/Şubat dönemi Form Ba bildiriminde, D firmasınca elektronik ortamda ve
kâğıt ortamında düzenlenen belgelerin KDV hariç toplam tutarı olan (4.000+2.500) 6.500 TL’nin Tebliğde
belirtilen haddi geçtiği göz önünde bulundurulduğunda, sadece kâğıt ortamında düzenlenen 3 adet belge
tutarı toplamı olan KDV hariç 2.500 TL’nin bildirime dâhil edilmesi, elektronik ortamda düzenlenen
belgelerin ise bildirime dâhil edilmemesi gerekmektedir.

Diğer taraftan, C firmasının, E firmasına 2023/Şubat döneminde yaptığı satışlara ilişkin düzenlenen
belgelerin tamamının elektronik ortamda düzenlenmesi nedeniyle, Form Bs bildirimini vermesine gerek
bulunmamaktadır.” 

Buna örnek olarak; 

“3-BİLDİRİMLERİN VERİLME ŞEKLİ VE DOLDURULMASI” başlıklı bölümünün 3.2.4. numaralı bendinde;

şeklinde örneklere yer verilmiştir. 
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GÜMRÜK GENEL TEBLİĞİ (GÜMRÜK İŞLEMLERİ) (SERİ NO: 189)



4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararın 122. maddesinin 1.
fıkrasının (a) bendinde belirtilen fazla çalışma ücreti ihracat için 48,67 TL, diğer işlemler için 113,67 TL, 

(b) bendinde belirtilen Türk plakalı kamyonlar için fazla çalışma ücreti kamyon başına ihracat için 113,67  
TL, diğer işlemler için 178,66 TL olarak uygulanacağı,

17/12/2022 tarihli 32046 sayılı Resmi Gazete’de, Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 189)
(“Tebliğ”) 01/01/2023 tarihinde yürürlüğe girmek üzere yayımlanmıştır. 
  
I)Amaç ve Kapsam
 
Tebliğin 1. Maddesi uyarınca; 
 
24/11/2022 tarihli ve 32023 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:
542) ile 2022 yılı için yeniden değerleme oranı % 122,93 (yüz yirmi iki virgül doksan üç) olarak tespit edilmiş
olduğundan 27/10/1999 tarihli ve 4458 sayılı Gümrük Kanununun 241 inci maddesi, 29/9/2009 tarihli ve
2009/15481 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı
Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararın 122. maddesi ve 7/10/2009 tarihli ve 27369 mükerrer sayılı
Resmî Gazete’de yayımlanan Gümrük Yönetmeliğinin 500. ve 584. maddelerinde yer alan tutarların yeniden
belirlenmesi,
 
amaç ve kapsam olarak belirlenmiştir. 
 
II) 4458 Sayılı Gümrük Kanununda Yer Alan Usulsüzlük Cezasının Yeniden Belirlenmesi

Tebliğin 2. Maddesi uyarınca; 

4458 sayılı Gümrük Kanununun 241. maddesinin 1. fıkrasında belirtilen usulsüzlük cezası 523,00 TL olarak
uygulanacaktır. 

III) 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda Yer Alan
Çalışma Ücretlerinin Yeniden Belirlenmesi

Tebliğin 3. Maddesi uyarınca; 

belirtilmiştir. 
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(a) bendinde belirtilen tutar 1.654.000,00 TL, 
(b) bendinde belirtilen tutar 16.561.000,00 TL, 
(c) bendinde belirtilen tutar 16.561.000,00 TL,

IV) Gümrük Yönetmeliğinde Yer Alan Tutarların Yeniden Belirlenmesi

Tebliğin 4. Maddesine göre; 

Gümrük Yönetmeliğinin 500. maddesinin 1. fıkrasının;

Gümrük Yönetmeliğinin 584. maddesinde belirtilen usulsüzlük cezası 523,00 TL,

olarak uygulanacaktır. 

Konu hakkında detaylı bilgi almak isterseniz info@berkerberker.com adresinden bize ulaşabilirsiniz.
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